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Posudek oponenta bakalářské práce 

 

VLASÁK, Patrik, Lisovčíci a česká válka (1618–1620), Bakalářská práce, ÚSD FF UK 

v Praze, Praha 2016, 76 s. rkp. 

 

Předložená bakalářská práce Patrika Vlasáka představuje vcelku slušnou analýzu vlivu 

a účasti lisovčíků během české fáze (1618–1620) Třicetileté války (1618–1648). Hned v úvodu 

je třeba zmínit fakt, že práce představuje svým rozsahem a zaměřením v českém prostředí 

vcelku zajímavou studii, jejíž odborná stránka je na průměrné úrovni. Text by byl i přínosný, 

kdyby se v něm nevyskytovaly řady chyb a desítky překlepů, které kvalitu práce výrazně 

snižují. 

Bakalářská práce Patrika Vlasáka je přehledně rozdělena do čtyř nebo pěti kapitol a 

několika desítek podkapitol. V úvodu autor ve stručnosti analyzuje použitou bibliografii a 

pojednává o struktuře práce. První kapitola se věnuje struktuře polského státu v druhé polovině 

16. století, problematice polsko-habsburského spojenectví a mezinárodní situace v předvečer 

Tčicetileté války. Druhá kapitola je zaměřena na komplexní analýzu lisovčíků. Třetí kapitoly 

jsou překvapivě dvě – první analyzuje bitvu u Humenného a druhá se věnuje vstupu lisovčíků 

do císařských služeb. Řazení čtvrté kapitoly a příslušných podkapitol je nadmíru chaotické; 

každopádně se čtvrtá zabývá působením lisovčíků během české fáze Třicetileté války, tj. cca 

na dvaceti stranách z přibližně osmdesáti stran je zpracováno téma práce. V závěru dochází 

Patrik Vlasák k logickému zhodnocení. 

Stylistická, jazyková a ortografická stránka práce Patrika Vlasáka je na celkem slušné 

úrovni. Vyskytují se v ní desítky překlepů, chyby při psaní velkých písmen (kupříkladu s. 23, 

64 aj.) a číslovek (kupříkladu s. 27 aj.), pravopisných chyb a faktografických nedostatků (s. 8 

„cuis regio, eis religio“ správně „cuius regio, eius religio“ aj.). Dalším nedostatkem je 

systematická nedůslednost v rozlišování rozdělovníku/spojovníku od pomlčky a fakt, že 

poznámkový aparát by si zasloužil více pozornosti (překlepy, nesystematické použití kurzívy, 

nedostatky v odkazování aj.). Patrik Vlasák zcela opomenul skutečnost, že v poznámkovém 
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aparátu by se měly používat zkrácené odkazy u již jednou použitého zdroje a „Tamtéž“ u 

stejných zdrojů jdoucích za sebou (s. 20 aj.). Kolísá styl písma v celé práci (text práce je 

v Times New Roman; poznámkový aparát vypadá na Calibri) a odražení do bloku a mezery 

mezi odstavci nejsou konzistentní. Podkapitoly by také neměly začínat na poslední řádce (s. 

61). Z formálního hlediska má tedy práce nemalé rezervy, zejména seznam použité literatury 

je značně nedodělaný. Místy čtenář ani neví, co chtěl autor říci – kupříkladu s. 55 spojením 

„(DATUM, návaznost umučen zajat?)“. Jedná se o přímou citaci či autorovu osobní 

poznámku? Z textu to není zřejmé. 

Navzdory výše zmíněným výtkám, které ukazují na skutečnost, že práce vznikla ve 

spěchu, je třeba vyzdvihnout fakt, že Vlasák pracoval nejen s českou odbornou literaturou, ale 

i s cizojazyčnými sekundárními zdroji, a proto je obsahová rovina práce přiměřená autorovu 

úsilí. Vzhledem k tomu, že předložená bakalářská práce splňuje všechny požadavky, kladené 

na tento typ studentské kvalifikační práce, navrhuji hodnocení dobře.  

 

 V Praze, 4. září 2016 

  

PhDr. Jaroslav Valkoun, Ph.D. 

 Ústav světových dějin FF UK v Praze 

 


